



Министерство сельского хозяйства Российской Федерации
Департамент научно-технологической политики и образования
Федеральное государственное бюджетное научное учреждение
**ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ТОКСИКОЛОГИЧЕСКОЙ, РАДИАЦИОННОЙ
И БИОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ (ФГБНУ «ФЦТРБ-ВНИВИ»)**

420075, г. Казань, Научный городок-2 тел. (843) 239-53-20, 239-53-11

тел./факс: (843) 239-71-73, 239-71-33. e-mail: vnivi@mail.ru ИНН – 1660022161, КПП – 166001001

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Каничевой Ирины Владимировны на тему: «Формирование микробиоценоза в анатомических структурах толстого отдела кишечника у ягнят романовской породы в раннем постнатальном онтогенезе», представленную в диссертационный совет Д 006.033.02 при ФГБНУ «Федеральный научный центр – Всероссийский научно-исследовательский институт экспериментальной ветеринарии им. К.И. Скрябина и Я.Р. Коваленко Российской академии наук» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология

Актуальность избранной темы.

Нарушение стабильности микробиоценоза вследствие качественных и количественных изменений микрофлоры желудочно-кишечного тракта ведет к развитию дисбиотических изменений и возникновению различных заболеваний инфекционной и неинфекционной этиологии. Установлено, что наиболее подвержены неблагоприятным факторам окружающей среды животные в раннем постнатальном онтогенезе, их жизнеспособность в таких условиях оказалась довольно низкой, а корректировка отдельных параметров гомеостаза организма животных стала необходимостью.

В этой связи диссертационная работа Каничевой И.В., посвященная изучению микробиоценоза в анатомических структурах толстого отдела кишечника у ягнят романовской породы в раннем постнатальном онтогенезе, является весьма актуальной.

Научная новизна работы. Изучена популяция нормальной микрофлоры различных отделов кишечника у ягнят романовской породы в раннем постнатальном периоде. Установлено, что формирование микробиоценоза в каждом отделе носит индивидуальный характер. У ягнят в период раннего постнатального развития в слизистой оболочке и химусе ободочной кишки концентрация бифидобактерий и кишечной палочки количественно преобладают над остальными микробами.

Теоретическая и практическая значимость работы. Полученные результаты исследований могут быть использованы при составлении рационов кормления ягнят, а также при разработке лечебно-профилактических мероприятий при желудочно-кишечных заболеваниях молодняка. Материалы, представленные в диссертационной

Вх. № 68
20 мая 2019 г.

работе, могут быть использованы в научно-исследовательской и практической работе ветеринарных работников, в учебном процессе, при написании монографий, справочных пособий.

Степень достоверности и апробация работы. Результаты исследований не вызывают сомнений как по достоверности полученных данных, так и по выводам, сделанных на их основе. Представленные в работе научные положения обоснованы и подтверждены экспериментальными данными и клиническими исследованиями. Результаты экспериментальных работ с достаточной степенью точности согласуются с теоретическими и литературными данными и положениями, принятыми в области данного направления исследований. По результатам исследований разработаны методические рекомендации, которые утверждены в установленном порядке Отделением ветеринарной медицины РАСХН и Управлением ветеринарии Брянской области.

Материалы диссертации доложены, обсуждены и получили положительную оценку на Международных и Всероссийских научно-практических конференциях. По теме диссертации опубликованы 11 работ, в том числе 1 монография, 2 методические разработки, 4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Заключение. По актуальности избранной темы, обоснованности и достоверности полученных результатов, их новизне, значительной теоретической и практической значимости диссертационная работа Каничевой Ирины Владимировны «Формирование микробиоценоза в анатомических структурах толстого отдела кишечника у ягнят романовской породы в раннем постнатальном онтогенезе» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней...» утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 - ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология.

Заведующий лабораторией бактериальных инфекций ФГБНУ «Федеральный центр токсикологической, радиационной и биологической безопасности», доктор биологических наук

Геннадий Николаевич
Спиридонов

420075, г. Казань, Научный городок-2. ФГБНУ «Федеральный центр токсикологической, радиационной и биологической безопасности», Тел: (843)239-53-37; e-mail: vnivi@mail.ru

Подпись Г.Н. Спиридонова заверяю:
Ученый секретарь ФГБНУ «ФЦТРБ-ВИВИ»,
кандидат ветеринарных наук



Владимир Иванович
Степанов